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INSTRUGOES GERAIS

Quando for permitido abrir o caderno, verifique se
estd completo ou se apresenta imperfeicdes graficas
que possam gerar dividas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

Este caderno contém as provas objetivas, com 30 ques-
toes objetivas, conforme quadro acima.

Cada questdo apresenta quatro alternativas de respos-
ta, das quais apenas uma ¢ a correta. Responda o ca-
derno de provas e marque no Cartao-Resposta as letras
correspondentes as respostas assinaladas no caderno
de provas.

No cartdo, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferografica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos
seus limites e sem rasuras.

O Cartao-Resposta da prova objetiva é personalizado e
nao havera substituicio, em caso de erro. Ao recebé-lo
verifique se seus dados estdo impressos corretamente;
se houver erros, notifique ao fiscal de sala.

Realizacdo:

« Otempo de duragio das provas é de 3 horas, a partir do

sinal de inicio, ja incluidos nesse tempo a abertura do
pacote de prova, a distribui¢do do material, a leitura
dos avisos e a marca¢do do Cartdo-Resposta.

Vocé devera permanecer na sala por, no minimo, 1 hora
apos o inicio das provas e podera levar este caderno
de provas somente no decurso dos dltimos 30 minutos
anteriores ao horario estipulado para o seu término.

Reserve, no minimo, os 20 minutos finais para o pre-
enchimento do Cartdo-Resposta. Ndo serd concedido
tempo adicional para completar o preenchimento.

Os 03 (trés) ultimos candidatos deverao permanecer
na sala de provas, sendo liberados apos a entrega do
cartao resposta pelo dltimo candidato e das assinatu-
ras dos mesmos no relatério de sala.

« Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o

Caderno de Provas e o Cartao-Resposta.

ESUS= FUNDACAO AROEIRA



LINGUA PORTUGUESA
ENSINO FUNDAMENTAL

TEXTO I

PESQUISA: SE
AS ELEICOES
FOSSEM HOJE..

EU NAO ESTARIA
PROCURANDO
EMPREGO, POIS
SERIA TERIADO!

https://www.o tempo.com.br/charges.
Acesso em 27/08/2018

QUESTAO 01
Apos a leitura da linguagem verbal e visual pode-
-se afirmar que o texto tem a intengdo principal de:

A( ) informar.
B( ) criticar.
C( ) divertir.
D( ) ensinar.

QUESTAO 02

E correto afirmar que a palavra hoje empregada
em “se as elei¢cdes fossem hoje..” pertence a seguinte clas-
se gramatical:

A( ) pronome demonstrativo.
B ( ) pronome indefinido.
C( ) Conjungio.

D( ) advérbio.

QUESTAO 03

A palavra “pesquisa” no texto acima é:

A( ) um substantivo proprio.
B ( ) um verbo regular.

C( ) um substantivo comum.
D( ) um adjetivo feminino.

QUESTAO 04

Sobre o emprego da virgula antes do vocabulo
“pois”, na fala do segundo personagem “Eu ndo estaria
procurando emprego,pois seria feriado!”, é correto afir-
mar que:

A( ) estd correto, pois antecede uma ideia explicativa.
B( ) estderrado.

C( ) éfacultativo.

D( ) estd correto porque antecede o discurso direto.

QUESTAO 05
Na frase: “se as elei¢oes fossem hoje”, a forma ver-
bal se fossem pertence a qual modo verbal?

A( ) Indicativo.
B( ) Imperativo.
C( ) Futuro do pretérito.
D( ) Subjuntivo.

QUESTAO 06
Marque a alternativa cujas palavras sdo todas tris-
silabas.

A( ) Eleigoes, pesquisa, emprego.
B ( ) Estaria, fossem, hoje.

C( ) Procurando, nio, seria.

D( ) Feriado, procurando, estaria.

TEXTO Il

Todo mundo sabe que o ouro é encontrado na
crosta da Terra, no centro das rochas, no fundo das dguas.
Mas convém saber também que o ouro, o metal mais co-
bicado pelo homem e simbolo da riqueza terrestre, nasce
no espago. Como todo metal, ele é uma dadiva do céu,
que chega ao nosso chio pela méao do sol e das estrelas.
A sua forma original é etérea. Atraido pela forca da gra-
vidade, ele ¢ absorvido e vai ficando cada vez mais den-
so a medida que a terra o esconde em sua forma sdlida.
Oculto e de olhos abertos (o ouro nio dorme nunca), ele
espera milhdes de anos pela sua descoberta, para fazer a
fortuna ou a danacido do homem.

(MELLO, Thiago de, Amazdnia.A menina dos olhos
do mundo.Rio de Janeiro, Civiliza¢ao Brasileira, 1991.p.113)
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QUESTAO 07

As afirmagoes abaixo, presentes no TEXTO II, apre-
sentam fato e opinido. Leia-as atentamente e marque a
alternativa que apresenta apenas a opinido do autor.

I. O ouro é um metal.

I1. O ouro é cobicado.

III. O ouro é simbolo de riqueza.
IV. O ouro é uma dadiva do céu.
V. O ouro é a dana¢do do homem.
VI. O ouro ¢ a fortuna do homem.

A alternativa correta é:

A( ) Tell
B( ) IellL
C( ) IV,VeVL
D( ) LIIelV.

QUESTAO 08

Os dois primeiros periodos do texto sdo relaciona-
dos pela palavra “mas”, que marca uma oposi¢ao de ideias.
Qual ¢ a oposi¢do que aqui se apresenta?

A( ) Que o ouro é encontrado na crosta terrestre X que
0 Ouro nasce no espago.

B( ) Que o ouro é a danagido do homem X que o ouro é
uma dddiva do céu.

C( ) Que o ouro é simbolo de riqueza X que o ouro é a
fortuna do homem.

D( ) Que o ouro é um metal X que o ouro é cobigado.

QUESTAO 09

No TEXTO II, a “forma etérea” do ouro opde-se a:

A( ) forma liquida.
B( ) forma do sol.
C( ) forma das estrelas.
D( ) forma sélida.

QUESTAO 10

Observe o sentido da frase: “o ouro nio dorme nun-
ca”. E correto afirmar que, no texto II, ela estd empregada
no sentido:

A( ) denotativo e conotativo.
B ( ) conotativo e denotativo.
C( ) conotativo.
D( ) denotativo.

MATEMATICA

QUESTAO 11

Os triangulos sdo classificados como a seguir. Um
triangulo é chamado de escaleno quando os seus lados
possuem comprimentos diferentes. Um tridngulo é cha-
mado de isosceles quando ha dois de seus lados com o
mesmo comprimento. Um tridngulo é chamado de equi-
latero quando todos os seus lados possuem o mesmo
comprimento. De acordo com as defini¢des apresentadas,
um tridngulo nio é escaleno quando, e apenas quando,
ele:

A( ) éisdsceles.

B ( ) éisosceles, mas ndo é equilatero.
C( ) nao éisosceles.

D( ) nao é equilatero.

QUESTAO 12

Num certo bairro circulam dois jornais A e B. Sa-
be-se que 127 pessoas leem o jornal A, 158 pessoas leem
o jornal B, e que 25 pessoas leem ambos. Sabe-se ainda
que o nimero de pessoas deste bairro é de 350 pessoas.
Nessas condigdes, o numero de pessoas que nao leem ne-
nhum dos jornais é de:

A( ) 80.
B( ) 90.
C( ) 100.
D( ) 110.

QUESTAO 13
Os numeros 1, 3, 6, 10, 15, ..., sao chamados de nu-
meros triangulares. O centésimo nimero triangular é:

A( ) 5.030.
B( ) 5.040.
C( ) 5.050.
D( ) 5.060.

QUESTAO 14

Um caminhao pipa, apropriado para carregar liqui-
dos, tem um vazamento que a cada 100 metros percorri-
dos, perde 20 litros de liquido. Depois de percorrer 3 km,
o volume de liquido perdido foi de:
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QUESTAO 15

José tomou R$ 200,00 a juros simples a 10 % ao
més. Um més apds o empréstimo, pagou R$100,00 e, um
més depois desse pagamento, liquidou a divida. O valor
desse ultimo pagamento foi de:

A( ) 130.
B( ) 131
C( ) 132
D( ) 133.

HISTORIA E GEOGRAFIA
DE PALMINOPOLIS

QUESTAO 16
Leia as afirmacoes a seguir, a respeito de fatos histd-
ricos do municipio de Palminopolis e indique a correta.

A( ) O municipio teve sua origem no primeiro povo-
amento existente na regido, denominado de “Sao
Bento”

B( ) O municipio tem sua origem por volta de 1949,
quando alguns moradores comegaram iniciaram a
constru¢do de um povoado nas terras da fazenda
“Lagoa”

C( ) Consta que o municipio originou-se de um povo-
amento localizado em uma regido chamada “Mata
do Esperidiao’, onde ja residiam algumas pessoas
e para onde se deslocaram outras familias, atrai-
das pelas informacgdes de que eram terras sem
dono.

D( ) O patrimoénio de “Sao Bento” foi elevado a catego-
ria de distrito na década de 60, quando deputados
da regido conseguiram aprovar uma lei estadual.

QUESTAO 17
Ainda sobre a histéria do municipio, é correto afir-
mar:

A( ) O nome do municipio deve-se ao fato que os pri-
meiros habitantes construiram suas casas com as
folhas de buritizeiros, abundantes na regido.

B( ) A data de aniversario do municipio ¢ 7 de julho,
foi este foi criado neste dia, no ano de 1961, pelos
deputados Antonio Queroz Barreto e Hamilton de
Barros Velasco.

C( ) O nome Palmindpolis surgiu em 1953, quando o
povoado “Sao Bento” foi elevado a categoria de dis-
trito, subordinado ao municipio de Palmeiras de
Goids.

D( ) O distrito de Palminopolis passou a figurar como
pertencente ao municipio de Palmeiras de Goias
em 1955, assim permanecendo até 1960, quando se
tornou municipio.

QUESTAO 18

A( ) O distrito de Palmindpolis foi algado a categoria
de municipio em 02 de agosto de 1964.

B( ) O distrito de Palmindpolis foi desmembrado do
municipio de Firmindpolis pela Lei Estadual n.
3476, de 1960.

C( ) Palmindpolis foi constituida como distrito sede do
Municipio de Palminépolis, instalado em 01 de ja-
neiro de 1964.

D( ) Em 1979, o municipio de Palmindpolis contava
com o distrito sede e mais outros dois distritos, Sao
Bendo e Lagoa.

QUESTAO 19

Sobre o municipio, é correto afirmar:

A( ) O nome Palmindpolis é uma referéncia ao sobre-
nome de seus primeiros habitantes, as familias
Palmares e Firmino.

B( ) Os habitantes do municipio sao conhecidos como
palminopolitanos.

C( ) O gentilico dos habitantes do municipio ¢ palmi-
nopolino.

D( ) Os primeiros habitantes do municipio eram co-
nhecidos como palmeirenses.

QUESTAO 20

Quanto a localiza¢cdo do municipio, é correto:

A( ) Estalocalizado na regido sudoeste do Brasil.

B ( ) Encontra-se localizado na regiao norte do Estado
de Goias.

C( ) Em relagdo a capital do Estado de Goias, esta a su-
deste.

D( ) Estd localizado na microrregiao 14 — Vale do rio
dos Bois, na regidao Centro-Oeste do Brasil, no Es-
tado de Goids.
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LEGISLACAO E CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Segundo a Lei Organica do Municipio de Palminé-
polis, a Administragao Publica direta e indireta de qual-
quer dos Poderes do Municipio obedecera aos seguintes
principios, exceto:

A( ) Legalidade.

B ( ) Pessoalidade.
C( ) Moralidade.
D( ) Publicidade.

QUESTAO 22

Segundo o Estatuto dos Servidores Publicos do
Municipio de Palmindpolis, é forma de provimento de
cargo publico:

A( ) Concurso externo.
B ( ) Concurso interno.
C( ) Reversao.

D( ) Contratagdo direta.

QUESTAO 23

A escolha da rotacdo do motor para o trabalho é
fundamental para um bom rendimento operacional, pro-
longamento da vida ttil do equipamento, menor emissao
de poluentes e racionamento de combustivel e lubrifican-
tes. Baseado nesta afirmagao, identifique no seguinte pai-
nel, qual a rotagdo que o motor apresenta no momento.

A( ) Mil e duzentas rota¢des por minuto.

B ( ) Duas mil e duzentas rotacdes por minuto.
C( ) Doze mil rotagdes por minuto.

D( ) Vinte duas mil rotagdes por minuto.

QUESTAO 24
Identifique quais as informagdes representadas pe-
los simbolos abaixo:

A( ) Nivel do 6leo do motor; Filtro de ar do motor;
Pressio do 6leo do motor.

B( ) Nivel do liquido de arrefecimento do motor; Eixo
dianteiro do trator; Pressao do 6leo do motor.

C( ) Nivel do éleo do motor; Eixo dianteiro do trator;
Pressdo do 6leo do Motor.

D( ) Nivel do liquido de arrefecimento do motor; Filtro
de ar do motor; Pressdo de 6leo do motor.

QUESTAO 25

A retroescavadeira e a motoniveladora sdo maqui-
nas que apresentam varias alternativas de trabalho con-
forme a condigdo, uma dessas alternativas é o bloqueio
do diferencial, ciente da sua importancia, responda: Qual
a fun¢io do bloqueio do diferencial?

A( ) Asrodas girarem na mesma velocidade.
B ( ) Eliminar o funcionamento do hidraulico.
C( ) Eliminar a tragio dianteira da maquina.
D( ) Eliminar o sistema elétrico.

QUESTAO 26

O que NAO deve ser feito durante a operagio caso
a funcdo do bloqueio do diferencial estiver ligada e a
mesma nao tiver o desbloqueio automatico?

A( ) Acender os fardis.

B( ) Movimentar a maquina.

C( ) Fazer curvas.

D( ) Movimentar um comando hidraulico.

QUESTAO 27
Quais sdo os principais motivos de um superaqueci-
mento indesejado do motor da maquina?

A( ) Radiador de liquido de arrefecimento do motor
sujo, falta de graxa, fardis acesos.

B( ) Falta de graxa, filtro de ar do motor sujo, tragdo
dianteira ligada.

C( ) Mau funcionamento da hélice, filtro de ar do mo-
tor sujo, radiador de liquido de arrefecimento do
motor sujo.

D( ) Mau funcionamento da hélice, tracdo dianteira li-
gada, falta de graxa.

QUESTAO 28
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Identifique quais as informagoes representadas pe-
los simbolos abaixo:

04 (041 ko4

A( ) Pressdo do dleo do motor; Temperatura do 6leo do
motor; nivel do éleo do motor.

B( ) Pressdo do dleo de transmissdo; Temperatura do
Oleo de transmisséo; Filtro do 6leo de transmis-
sao.

C( ) Pressdo do ¢leo de transmissdo; Temperatura do
dleo de transmissao; Nivel do 6leo de transmissio.

D( ) Pressdo do liquido de arrefecimento, Temperatura
do liquido de arrefecimento, Nivel do liquido de
arrefecimento.

QUESTAO 29

O condutor utilizara o pisca-alerta nas situagdes
em que a regulamenta¢do da via assim o determinar e
em:

A( ) estacionamento nas rodovias.

B ( ) manobras em pista dupla de mao unica.

C( ) ultrapassagem nas rodovias sem iluminagao.
D( ) imobilizagdes ou situagdes de emergéncia.

QUESTAO 30

O filtro de ar é responsavel por impedir que as par-
ticulas de poeira suspensas no ar entrem no sistema do
motor durante a captagdo do oxigénio necessario para
combustdo. Quando o filtro de ar fica saturado:

A( ) O motor passa a gastar menos combustivel, tendo
uma melhor autonomia.

B( ) O motor passa a consumir menos para produzir
energia necessaria para movimentar o veiculo.

C( ) Aumentar a quantidade de combustivel que o mo-
tor precisa consumir para produzir a energia ne-
cessaria para movimentar o veiculo.

D( ) O filtro passa a facilitar a passagem de oxigénio
para o motor, com isso passa a consumir mais
combustivel.
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